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Tempo de duracao da prova: 60 minutos.
Explicite os calculos que tiver de efetuar respondendo no enunciado.
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GRUPO I: 5 valores (1 cada)

- Devera assinalar, nesta folha e com um circulo, a sua resposta a cada questao. A cada questao nao respondida, a
cotacdo serd de zero. Se, em cada questao, a resposta estiver errada ou tiver mais que uma assinalada, a cotacdo sera
de-0,25.

1.Considere a LLPP de uma dada Economia.
a) A capacidade produtiva dessa Economia aumentard se se verificar um forte fluxo de imigracao.
b) Essa Economia estard a produzir na plena eficiéncia se, para 0s recursos e tecnologia atuais, for possivel
aumentar, simultaneamente, o nivel de producao de ambos os bens.
c) Se ocorrer,um forte fluxo de imigracao, a capacidade produtiva da Economia diminui.
d) Essa Economia estard a produzir com ineficiéncia se, para os recursos e tecnologia atuais, nao for possivel
aumentar, simultaneamente, o nivel de producao de ambos os bens.
e) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

2. 0s bens A e B sao bens complementares. Sabe-se, ainda, que estes bens sao normais. Entao, ceteris paribus, uma
diminuicao do preco do bem Ainduz
a) uma diminuicao na quantidade procurada do bem A.
b) um aumento da quantidade oferecida de A.
¢) uma queda da procura do bem B.
d) a diminuicao da procura do bem A.
e) um aumento da procurada de B.

3. Considere o mercado do bem “Zoca" no qual foi fixado, pelo Estado, um preco acima do preco de equilibrio.
Consequentemente, a esse preco
a) passa a verificar-se uma situacao de escassez de bens no mercado.
b) ird verificar-se uma situacao de oferta excedente e a quantidade transacionada no mercado serd superior
aquela que seria transacionada se o mercado funcionasse livremente semintervencao do Estado.
c) ird verificar-se uma situacao de oferta excedente pelo que a quantidade transacionada serd inferior aquela
que seria transacionada se o mercado funcionasse livremente sem intervencao do Estado.
d) os consumidores pretendem adquirir uma quantidade superior aquela que os produtores estao dispostos a
oferecer.
e) passa a verificar-se uma situacao de procura excedente pelo que a quantidade transacionada serd inferior
aquela que seria transacionada se o mercado funcionasse livremente sem intervencao do Estado.

4.Para o mercado do produto Xis, sabe-se que é aplicado um subsidio sobre o produtor. Assim,
a) 0 novo equilibrio ird ocorrer para um preco e uma quantidade transacionada menor.
b) a quantidade oferecida do bem Xis vai aumentar.
¢) o novo equilibrio ird ocorrer para um pre¢o e uma quantidade transacionada maior.
d) o produtor serd o unico beneficiario do subsidio porque a procura é perfeitamente eldstica.
e) a quantidade oferecida do bem Xis vai aumentar, qualquer que seja o nivel de preco.
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5. Considere que ocorre um aumento da procura do hem “Alfa’, mantendo-se a oferta. Entao, no mercado desse bem
a) a quantidade maxima transacionada vai diminuir.

b) a procura do bem “Beta’, complementar do bem “Alfa’, vai diminuir.

¢) a quantidade procurada aumenta.

d) o ndmero de consumidores do bem “Alfa"aumentou.

e) nenhuma das anteriores afirmacoes é verdadeira.
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Grupo II: 5 valores (1,25 cada)

Indique se as afirmacoes sao verdadeiras (V) ou falsas (F), corrigindo apenas as falsas.

1. Umbem é classificado como duradouro pelo facto de ser utilizado no processo produtivo de outro
bem.

2. Considere o mercado do hem “RZ”", sobre o qual se sabe que é um bem inferior. Ceteris paribus, se
o rendimento aumentar a partir de um certo nivel, a procura de RZ vai diminuir.

3. Nasituacao em que a LLPP é cOncava, os custos de oportunidade sao crescentes porque, para
obter uma unidade adicional de umbem é necessdrio abdicar de uma quantidade cada vez menor
de outro bem.

4. Partindo da situacao de equilibrio, ceteris paribus, se for eliminado um subsidio a producao, entao
ird ocorrer uma diminui¢do da oferta.
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GRUPO 111 (10 valores)
Sobre o mercado do bem “XIS” conhecem-se 0s sequintes dados:

1. Aoferta de mercadorepresenta-se pela seguinte expressao: Q°=-90+9P
2. asituacao de mercado, ilustrada pelo grafico abaixo representado.
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Pedidos:
a) Determine a expressao analitica da funcao procura de mercado. (2)
b) Determine a elasticidade preco da oferta e a elasticidade pre¢o da procura no ponto de equilibrio atual.

Interprete os valores.(1,5)
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c) Admita que, a partir do ponto de equilibrio atual, ocorre uma subida do preco do bem "XIS". Explique,
recorrendo ao conceito de elasticidade -pre¢o, como se comportard a despesa total dos consumidores.
(15)

d) Sabendo que o governo lancou um imposto especifico de 15 um./uf. sobre a producao, determine:

d1) a expressao analitica da funcao oferta nessa situacao (1,5)

d2) o novo equilibrio de mercado; (1,5)

d3) aincidéncia efetiva, unitdria, do imposto sobre os consumidores e sobre os produtores. (2)
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